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CrocoPuzzle

1. Croco-Ratselwettbewerb

Der 1. Croco-Rétselwettbewerb besteht aus 35 Rétseln, ndmlich zu jeder Rétselart, fiir die es ein Applet auf
www.croco-puzzle. comgibt, ein Rétsel. Die Rétsel des Wettbewerbs sind alle handgefertigt. Eine Moglichkeit
die Rétsel mit den Applets zu l6sen besteht nicht.

In der Wettbewerbsdatei werden, um Papier zu sparen, mehrere Riétsel auf einer Seite stehen und dafiir
weder Anleitung noch kleines Beispiel, da ich davon ausgehe, dass die meisten Loser die Rétselarten ohnehin
in- und auswendig konnen. Lediglich Name, Punkte, Losungscodebeschreibung und Besonderheiten — welche
Buchstaben einzutragen sind oder dergleichen — sind noch in der Wettbewerbsdatei gelistet.

Wer mit den Riitselarten noch nicht vertraut ist, dem sei empfohlen, diese Anleitung griindlich durchzuarbei-
ten.

1. Arukone ..ottt it i 5 Punkte

2. Hitori......ovviiiiiii it i 5 Punkte

3. Bahnhofe ............. .. 10 Punkte

4, DOmMINO . ..vviiiitt ittt 10 Punkte

5. Hashi....oooiiiiiiiiiiiiiiiiinnnnn. 10 Punkte

6. Koralle.........ciiiiiiiiiiiiinnnn. 10 Punkte

T Laser ..ottt i e e i e 10 Punkte

8. Masyu...ovvviiiiiiiiiiiiiiiiiia., 10 Punkte

9.5lalom . ..oi i i e e 10 Punkte
10. Sudoku .o v vvii it e 10 Punkte
11. Thermometer ............coivviinn... 10 Punkte
12. Zeltlager ..........coiiiiiiiiiiiiae.. 10 Punkte
13. Buchstabensalat...................... 15 Punkte
14. Hochhaus . .........cciiiiiiiniinna... 15 Punkte
15. Kakuro . ...coiiiiiiiiiie i iieeieennn 15 Punkte
16. Magnetplatten ....................... 15 Punkte
17.Schlange ........... ..o, 15 Punkte
18. Sternenhimmel....................... 15 Punkte
19. Fillomino ........ccoiiiiiiininnnnnn. 20 Punkte
20. Gebietssummen ...........ccoiiiin.. 20 Punkte
21. Japanische Summen.................. 20 Punkte
22. Kropki...oovviiiiiiiiiii 20 Punkte
23. Pillen ...t i e 20 Punkte
24. Pyramide .............ooiiiiiiiaa, 20 Punkte
25. Doppelblock ...l 25 Punkte
26. Magisches Labyrinth ................. 25 Punkte
D - o - 30 Punkte
28. Doppelstern...............ooiiii, 35 Punkte
29. ABCD ... i e i e 40 Punkte
30. Heyawake ..........coiiiiiiinninn, 40 Punkte
31.U-Bahn...........cciiiiiiiiiinnenn.. 40 Punkte
32. Vergleichssudoku..................... 40 Punkte
33. Rundweg.........coiiiiiiiiiiiiiien, 45 Punkte
34. Killersudoku .. ......covviiiinnnna... 50 Punkte
35. ABC-BOX . i i iiiiii it i 50 Punkte

Summe 740 Punkte



1. Arukone 5 Punkte

Verbinden Sie jeweils gleiche Buchstaben durch einen Linienzug der waagerecht und senkrecht von Feldmit-
telpunkt zu Feldmittelpunkt verlduft, so dass jedes Feld maximal einmal durchlaufen wird.

Beispiel und Lésung;:

C|B
A|B C AB €

©

Losungscode: Die fiinfte Zeile: Jeweils der Buchstabe, der durch dieses Feld geht; — fiir ein Leerfeld — 5th line,
the letter who crosses this cell; — fiir empty cells

2. Hitori 5 Punkte

Schwirzen Sie einige Felder im Diagramm so, dass in den verbleibenden Feldern jede Zahl in jeder Zeile
und jeder Spalte nur maximal einmal vorkommt. Alle ungeschwérzten Felder miissen miteinander verbunden
sein (das heifit, die Schwarzfelder diirfen das Rétsel nicht in zwei Teile teilen). Zudem diirfen keine zwei
Schwarzfelder benachbart sein.

Beispiel und Lésung;:

A INDNWIW
Alw[N |k
L RS
N wN

Losungscode: Fiir jeder Zeile die Anzahl der Schwarzfelder — For every line the number of blackend cells

3. Bahnhofe 10 Punkte

Zeichnen Sie in die Felder einen geschlossenen zusammenhingenden Rundweg ein. Der Weg soll die Mittel-
punkte benachbarter Felder verbinden und ausschliellich waagerecht und senkrecht verlaufen. Er muss sich
genau an den markierten Stellen selbst kreuzen, und jedes andere Feld genau einmal benutzen. Die Bahnhofe
(dargestellt durch die Zahlen) sind in aufsteigender Reihenfolge zu durchlaufen, und in einem Bahnhof darf
der Weg nicht abbiegen.

Beispiel und Lésung;:

—+ |3 ' N
1
|
|

Losungscode: Die dritte Zeile: K fiir Knick, G fiir Gerade — The 3rd row: B for bend, S for straight



4. Domino 10 Punkte

Zerlegen Sie das Feld so in Dominosteine, dass jede Kombination von 1-1 bis 6-6 genau einmal vorkommt. Die
Zahlen auf den Dominosteinen sind dabei bereits eingezeichnet.

Beispiel und Lésung;:

1:1:1:3 1]1:1f3
3:2.2:3 312:2]3
2:3:1:2 2 3|1 2

Losungscode: Fiir jede Zeile die Anzahl der waagerechten Dominosteine — For every row the number of hori-
zontal dominoes

5. Hashi 10 Punkte

Verbinden Sie die Inseln so durch Briicken, dass jede Insel von jeder anderen aus erreichbar ist. Die Briicken
diirfen dabei nur waagerecht oder senkrecht gebaut werden und nicht iiber andere Briicken oder Inseln hin-
weggehen. Zwischen zwei Inseln diirfen sich maximal zwei Briicken befinden. Die Zahlen in den Inseln geben
an, wie viele Briicken von dieser Insel aus wegfiihren.

Beispiel und Lésung;:

ONORO
@@@@
@ @

@ & ©

Losungscode: Die Anzahl der waagerechten Doppelbiicken, gefolgt von der Anzahl der senkrechten Doppel-
briicken — The number of horizontal doublebridges followed by the number of vertical doublebridges

6. Koralle 10 Punkte

Zeichnen Sie in das Diagramm eine Koralle ein. Die Koralle fiillt jedes Feld des Diagramms entwender komplett
oder gar nicht aus, enthélt keinen vollstdndigen 2x2-Bereich, ist zusammenhé&ngend und beriihrt sich nicht
selbst, auch nicht diagonal. (Mit anderen Worten, die Koralle ist das Innere eines Rundwegs, der keine 2x2-
Bereiche enthilt.) Die Zahlen am Rand geben die Liangen aufeinanderfolgender Blocke von Korallenfeldern
an, allerdings nicht unbedingt in der richtigen Reihenfolge. Zwischen zwei Blocken muss sich mindestens ein
anderes Feld befinden.

Beispiel und Lésung;:
111 1 111 1
2 22 41 2 22 41

N AN BB
N AN BB

Losungscode: Zeile 4: S fiir Schwarzfeld, W fiir Weiifeld — The 4th line: B for black cell, W for white cell



7. Laser 10 Punkte

Zeichnen Sie einen Laserstrahl ein, der nur diagonal verlduft und das Diagramm an den mit Pfeilen markierten
Stellen betritt und verlésst. Platzieren Sie an einigen Gitterpunkten Spiegel, sodass jeder Spiegel vom Laser-
strahl auf genau einer Seite getroffen wird. Die Zahlen links und oben geben an, wie viele Felder der Stahl in
dieser Zeile oder Spalte durchlduft und die Zahlen rechts und unten geben die Anzahl der zu platzierenden
Spiegel an. Alle Kreuzungen sind bereits vorgegeben.

Beispiel und Lésung;:

Losungscode: Die Anzahl der benutzten Spiegel — The number of mirrors used

8. Masyu 10 Punkte

Zeichnen Sie in das Rétsel einen Rundweg ein, der waagerecht und senkrecht von Feldmittelpunkt zu Feld-
mittelpunkt verlduft und durch alle Felder mit Kreisen hindurch geht. In Feldern mit einem schwarzen Kreis
muss er im 90°-Winkel abbiegen und in beiden Richtungen durch das folgende Feld geradeaus hindurch gehen.
Durch Felder mit einem weiflen Kreis muss er geradeaus hindurch gehen und in mindestens einer Richtung im
folgenden Feld im 90°-Winkel abbiegen.

Beispiel und Lésung;:

O |
O 1

Losungscode: Fiir jede Zeile die Anzahl der Leerfelder — For every row the number of emtpy cells

9. Slalom 10 Punkte

Zeichnen Sie in jedes Feld eine diagonale Wand so ein, dass keine vollstdndig umschlossenen Innenrdume
entstehen. Die Zahlen in den Kreisen geben an, wie viele Wande von diesem Kreis ausgehen.

Beispiel und Lésung;:

Losungscode: Die fiinfte Zeile: O fiir Strich von links unten nach rechts oben und U fiir Strich von links oben
nach rechts unten — The fifth line: U for a line from bottom left to upper right and B for a line from top left
to bottom right



10. Sudoku 10 Punkte

Tragen Sie die Ziffern von 1 bis 6 so in das Diagramm ein, dass in jeder Zeile, jeder Spalte und jedem fett
umrandeten Gebiet jede Ziffer genau einmal vorkommt.

Beispiel und Lésung;:

1/5]14|3|2
1 3115|124
41213 41213|5|1
2 51412113
2131145
Losungscode: Die zweitunterste Zeile — The second to last line
11. Thermometer 10 Punkte

Fiillen Sie die Thermometer, jeweils beginnend beim kreisférmigen Ende so auf, dass die Zahlen am Rand
angeben, wie viele Felder in der entsprechenden Zeile oder Spalte gefiillt sind. Fiillen Sie dabei den Thermo-
meteranteil innerhalb eines Feldes immer nur ganz oder garnicht auf. Die Thermometer kénnen auch ganz
leer bleiben.

Beispiel und Lésung;:

N P NN DN

N P NN DN

Losungscode: Die zweitunterste Zeile: S fiir Schwarzfeld, W fiir Weififeld — The second to last line: B for black
cell, W for white cell

12. Zeltlager 10 Punkte

Tragen Sie waagerecht oder senkrecht neben jedem Baum ein Zelt ein, das zu diesem Baum gehort. Die Zelte
diirfen sich dabei nicht beriihren, auch nicht diagonal. Die Zahlen am Rand geben an, wie viele Zelte sich in
der entsprechenden Zeile oder Spalte befinden.

Beispiel und Lésung;:

* 4>
e

* *
s [* * A

™~
A

Losungscode: Die dritte Zeile: Z fiir Zelt, — fiir alles Andere — The 3rd line: T for tent, — for everything else



13. Buchstabensalat 15 Punkte

Tragen Sie die Buchstaben A, B und C so in das Diagramm ein, dass in jeder Zeile und jeder Spalte jeder
Buchstabe genau einmal vorkommt. Die Buchstaben am Rand geben an, welcher Buchstabe in der entspre-
chenden Zeile oder Spalte aus der entsprechenden Richtung gesehen als erstes steht.

Beispiel und Lésung;:

A A A A
C C|C|B|A
C A C C|B|A|A
A C|B|A A
A Cc|B
B BIB|A C
B B

Losungscode: Die dritte Zeile, — fiir Leerfelder — The 3rd line, — for empty cells

14. Hochhaus 15 Punkte

Tragen Sie in jedes Feld ein Hochhaus der Hohe 1 bis 6 so ein, dass in jeder Zeile und jeder Spalte jede mogliche
Hohe genau einmal vorkommt. Die Zahlen am Rand geben jeweils an, wie viele Hauser in der entsprechenden
Zeile oder Spalte aus der entsprechende Richtung gesehen werden koénnen; niedrigere Hochh&user werden dabei
von hoheren verdeckt.

Beispiel und Lésung;:

[EnN

AIWiIFL|INIW

Wik NP>

RN~ W
=

NN~ W -

Losungscode: Die vierte Zeile — The 4th line

15. Kakuro 15 Punkte

Fiillen Sie das Rétsel wie ein Kreuzwortrétsel aus. Verwenden Sie dabei an Stelle der Buchstaben die Ziffern
von 1 bis 9. Die Beschreibung eines ,, Wortes* gibt die Summe der Ziffern in diesem ,, Wort* an. Innerhalb
eines ,, Wortes®“ darf keine Ziffer doppelt vorkommen.

Beispiel und Lésung;:

4 23 28 \|9 4 23 28 \|9
10 17 10 3 7 17 9 8
3 9 3 9
S 1123081
7 7
10 14 10 1 4 2 14
N 714869
12 8 12 3 9 8 3 5

Losungscode: Die dritte Zeile (nur Zahlenfelder) — The 3rd line (only cells with numbers)



16. Magnetplatten 15 Punkte

Fiillen Sie das Diagramm mit neutralen (schwarzen) und magnetischen Platten. Jede Magnetplatte hat zwei
Pole (+ und —). Zwei Héilften mit gleichen Polen diirfen nicht waagerecht oder senkrecht benachbart sein.
Die Zahlen an den Réndern geben an, wie viele Plus- und Minuspole in der entsprechenden Zeile oder Spalte
vorkommen.

Beispiel und Lésung;:

Losungscode: Die dritte Zeile; 4+, — und N fiir Neutrale — The 3rd line; +, — and N for neutral

17. Schlange 15 Punkte

Zeichnen Sie eine Schlange so in das Rétsel ein, dass diese sich nirgends selbst beriihrt, auch nicht diagonal.
Die Zahlen am Rand geben an, wie viele Felder in der entsprechenden Zeile oder Spalte von der Schlange
belegt sind. Die von der Schlage belegten Felder sind, beginnend beim Kopf mit der Zahl 1, durchnummeriert.
Kopf und Schwanz der Schlange sind bereits vorgegeben.

Beispiel und Lésung;:

54 3 3 4 3 6 54 3 3 4 3 6
6 6 10|11|12|13|14|15
3 31819 16
3 1 317 1 17
6 6]6(5/4|3 18
1 1 19
3128 3128 21|20
6 6

27|26|25|24|23|22

Losungscode: Die fiinfte Zeile, S fiir Schlangenfeld, — sonst — The 5th line, S for snake cell, — else

18. Sternenhimmel 15 Punkte

Zeichnen Sie in einige der leeren Felder einen Stern, sodass sowohl auf jeden Stern mindestens ein Pfeil als
auch jeder Pfeil auf mindestens einen Stern zeigt. Die Pfeile konnen hierbei durch andere Pfeile und Sterne
hindurchzeigen. Die Zahlen am Rand geben an, wie viele Sterne in der entsprechenden Zeile oder Spalte zu
finden sind.

Beispiel und Lésung;:

1.2 1 2 1.2 1 2
3 3k ek
1] |» 11 || 9%
1 1 S

1| RS 1|7 ¥ 4 =

Losungscode: Die zweitunterste Zeile: S fiir Stern, — sonst — The second to last line: S for star, — else



19. Fillomino 20 Punkte

Teilen Sie das Diagramm in Gebiete und schreiben Sie in jedes Feld eine Zahl. In jedem Gebiet miissen alle
Zahlen gleich sein und die Anzahl der Felder dieses Gebiets angeben. Gebiete gleicher Grofle diirfen sich
waagerecht oder senkrecht nicht beriihren, wohl aber diagonal. Vorgegebene Zahlen kénnen zum gleichen
Gebiet gehoren und es kann Gebiete geben, von denen keine Zahl bekannt ist — auch mit gréfleren als den
vorgegebenen Zahlen.

Beispiel und Lésung;:

3 1 3:3|4|1]
,,,,, 31 213[4(3
20 2|4:4]3
2 ' 3 1{2:2]|3
Losungscode: Die fiinfte Zeile — The 5th line
20. Gebietssummen 20 Punkte

Tragen Sie Ziffern so in das Diagramm ein, dass in jeder Zeile und jeder Spalte jede der Ziffern von 1 bis 7
genau einmal vorkommt. Die kleinen Zahlen in den Gebieten geben die Summe der Ziffern in diesem Gebiet
an. Innerhalb eines Gebiets diirfen Ziffern auch mehrfach vorkommen.

Beispiel und Lésung;:

N

14 14

N FRP|Pd| W

WIN|FP A

R w
A IWIN |

Losungscode: Die fiinfte Zeile — The 5th line

21. Japanische Summen 20 Punkte

Schwirzen Sie einige Felder im Diagramm und tragen Sie in die restlichen Felder die Ziffern von 1 bis 5 so ein,
dass in keiner Zeile oder Spalte eine Ziffer mehrfach vorkommt. Die Zahlen am Rand geben in der richtigen
Reihenfolge die Summen von Blécken aufeinanderfolgender Ziffern (ohne Schwarzfeld dazwischen) an. Auch
einzelne Ziffern werden hier angegeben.

Beispiel und Lésung;:

3 3
4 2 4 3
3 2 3
4
31 3
3 3 3

Losungscode: Die fiinfte Zeile, S fiir Schwarzfeld — The 5th line, B for black cell



22. Kropki 20 Punkte

Tragen Sie Ziffern von 1 bis 6 so in das Diagramm ein, dass jede Ziffer in jeder Zeile und jeder Spalte genau
einmal vorkommt. Befindet sich zwischen 2 Ziffern ein schwarzer Kreis, so muss eine der beiden Ziffern das
Doppelte der anderen sein. Ein weifler Kreis hingegen bedeutet, dass eine der beiden Ziffern um 1 grofler
sein muss als die andere. Befindet sich kein Kreis zwischen 2 Ziffern, so darf keine der beiden Eigenschaften
zutreffen.

Beispiel und Lésung;:

L Y } %) 1294 %) 3
T 3|192
* 3| 1¢2+4
¢ 294931
Losungscode: Die zweitunterste Zeile — The second to last line
23. Pillen 20 Punkte

Zeichnen Sie in das Diagramm neun Pillen mit den Werten von 1 bis 9 ein, wobei jeder Wert genau einmal
vorkommt. Die Pillen sind genau drei Felder lang und liegen waagerecht oder senkrecht. Die Summe der drei
Zahlen in der Pille ergibt deren Wert. Die Zahlen am Rand geben die Summe aller Zahlen in Pillenfeldern in
der entsprechenden Zeile oder Spalte an.

Beispiel und Lésung;:

11 31 11 31
1111112 111/1(1)2
31121 3l1]1]2k7)
olol2/0]o0 ojol2o)o
2|l1/1|0]0 2121/ 0N0)

Losungscode: Fiir jede Zeile die Anzahl der Felder, die durch Pillen belegt sind — For every line the number
of cells, that are occupied by a pill

24. Pyramide 20 Punkte

Tragen Sie Ziffern von 1 bis 9 so in die Felder der Pyramide ein, dass jedes Feld die Summe oder die Differenz
der beiden darunter liegenden Felder enthilt. In grau gefarbten Zeilen kommt keine Ziffer doppelt vor und in
weif} gefirbten Zeilen muss mindestens eine Ziffer mindestens doppelt vorkommen.

Beispiel und Lésung;:

Losungscode: Die vierte Zeile — The 4th line



25. Doppelblock 25 Punkte

Schwirzen Sie einige Felder und tragen Sie die Zahlen von 1 bis 5 in die verbleibenden Felder so ein, dass in
jeder Zeile und jeder Spalte genau zwei Felder geschwérzt sind und jede Zahl genau einmal vorkommt. Die
Zahlen am Rand geben dabei die Summe der Zahlen an, die sich zwischen den beiden Schwarzfeldern befinden.

Beispiel und Lésung;:

Losungscode: Die zweite Zeile; S fiir Schwarzfeld — The second line; B for black cell

26. Mag. Labyrinth 25 Punkte

Tragen Sie Ziffern von 1 bis 4 so in das Diagramm ein, dass jede Ziffer in jeder Zeile und jeder Spalte genau
einmal vorkommt. Folgt man dem Labyrinth von aussen nach innen, so muss sich die Zahlenfolge 1, 2, 3, 4
standig wiederholen.

Beispiel und Losung;:

1 132
2131
211 3
3 2 3 12

Losungscode: Die dritte Zeile; — fiir Leerfeld — The third line; — for empty cell

27. Tapa 30 Punkte

Schwérzen Sie einige der leeren Felder so, dass alle schwarzen Felder waagerecht und senkrecht zusam-
menhéngen und kein 2x2-Feld komplett geschwérzt ist. Die Zahlen in den Feldern geben Hinweise auf deren
Nachbarfelder: Diese geben die Anzahlen direkt zusammenhéngender Schwarzfelder an. Die Anordnung der
Zahlen spielt dabei keine Rolle.

Beispiel und Losung;:

Losungscode: Die drittunterste Zeile — The third to last line



28. Doppelstern 35 Punkte

Tragen Sie in das Diagramm Sterne so ein, dass sich in jeder Zeile, jeder Spalte und jedem fettumrandeten
Gebiet genau zwei Sterne befinden. Die Sterne haben jeweils die Grofle eines Késtchens und diirfen einander
nicht beriihren, auch nicht diagonal.

Beispiel und Lésung;:

Losungscode: Fiir jede Zeile die Anzahl der Felder zwischen den beiden Sternen — For every row the number
of cells between the two stars

29. ABCD 40 Punkte

Tragen Sie in jedes Feld einen der Buchstaben von A bis E so ein, dass in waagerecht, senkrecht und diagnoal
benachbarten Feldern keine gleichen Buchstaben stehen. Die Zahlen am Rand geben an, wie oft jeder der
Buchstaben in der entsprechenden Zeile oder Spalte vorkommt.

Beispiel und Lésung;:

E DCB 1|0 E DCB

RPiR> T O Om
o
RPiR> T O Om
o

m{> O w|-
O|m O m|o
o|m|>»| @

0|0 m|>

Losungscode: Die zweitunterste Zeile — The second to last line

30. Heyawake 40 Punkte

Schwirzen Sie einige Felder im Diagramm, sodass keine zwei schwarzen Felder waagerecht oder senkrecht
nebeneinander stehen und alle weiflen Felder zusammenhéngen. Zudem darf keine waagerechte oder senkrechte
Folge von weilen Feldern durch mehr als zwei Gebiete gehen. Die Zahlen in den Feldern geben an, wie viele
Schwarzfelder in diesem Gebiet zu finden sind. Felder mit Zahlen diirfen geschwirzt werden.

Beispiel und Lésung;:

Losungscode: Die unterste Zeile, S fiir Schwarzfeld, W fiir Weiflfeld — The second to last line, B for black cell,
W for white cell



31. U-Bahn 40 Punkte

Zeichnen Sie in das Rétsel einen zusammenhingenden U-Bahn-Plan ein, der waagerecht und senkrecht von
Feldmittelpunkt zu Feldmittelpunkt verlduft und das Diagramm nirgends verldsst. An den Feldmittelpunkten
konnen die Linien verzweigen oder abbiegen, es gibt aber keine Sackgassen. Die Zahlen am Rand geben
an, wie viele der entsprechenden Linienfithrungen in der entsprechenden Zeile oder Spalte vorkommen. Die
Linienfiihrungen diirfen dabei auch gedreht werden.

Beispiel und Lésung;:

[HH

N[k | |[O

N (RO
Nk [N o
N|lwlo|o
RNk |-
M|lo|Oo|O
N[N o
N jw|o|o
RN
Mlo|o|O

—
l

|

|

Losungscode: Fiir jede Zeile, die Anzahl der Striche die nach unten fithren — For every row the number of lines
going down

+
0
0
0
1
0

NN RN L|_|+

IS s
Rk w| e f—

+
0
0
0
1
0

I—'l—‘l\)OO-'—
Rl [P [W|F f—
I\JI\)I—‘I\)-DL

32. Vergleichssudoku 40 Punkte

Tragen Sie die Zahlen von 1 bis 9 so in das Diagramm ein, dass in jeder Zeile, jeder Spalte und jedem fett
umrandeten Gebiet jede Zahl genau einmal vorkommt. Die Kleinerzeichen zwischen zwei Feldern geben an, in
welchem der beiden Felder die kleinere Zahl steht.

Beispiel und Lésung;:

AOWIN (P
R IN|PD>W
N R |W (>
Wb |PAN

Losungscode: Die zweite Zeile — The second line

33. Rundweg 45 Punkte

Zeichnen Sie entlang der gepunkteten Linien einen geschlossenen Weg ein, wobei nicht alle Gitterpunkte
durchlaufen werden miissen. Die Ziffern geben an, wie viele der benachbarten Kanten fiir den Weg verwendet
werden. Der Weg darf sich nicht selbst kreuzen oder beriihren.

Beispiel und Losung:

2 e Ll
JERURE IR F RN I
SN EIE

RSN AN IR

Losungscode: Die Anzahl der Felder der Aulengebiete im Uhrzeigersinn, beginnend oben links — The number
of cells of all areas outside the loop, clockwise, starting at top left



34. Killersudoku 50 Punkte

Tragen Sie Ziffern so in das Diagramm ein, dass in jeder Zeile, jeder Spalte und jedem fett umrandeten Gebiet
jede der Ziffern von 1 bis 9 genau einmal vorkommt. Die kleinen Zahlen in den Gebieten geben die Summe
der Ziffern in diesem Gebiet an. Innerhalb eines Gebiets kommt keine Ziffer doppelt vor.

Beispiel und Lésung;:

N N e ENET PAE)
3)1)2]4
2/4f1]3

Losungscode: Die fiinfte Zeile — The 5th line

35. ABC-Box 50 Punkte

Schreiben Sie in jedes Feld des Diagramms einen der Buchstaben A, B und C. Die Buchstaben am Rand
geben die Buchstaben in der entsprechenden Zeile oder Spalte in der richtigen Reihenfolge an. Dabei werden
gleiche aufeinanderfolgende Buchstaben nur einmal angegeben. Bei einem Fragezeichen ist unbekannt, welcher
Buchstabe an diese Stelle gehort.

Beispiel und Lésung;:

?

? 2 2

? ? 2 A ?
2 2 2 2lclclA
ciCc|B

? ? C AA

Losungscode: Die vierte Zeile — The 4th line

Rahmendaten:

Anzahl: 35 Ratsel

Dauer: 120 Minuten

Mazimalpunktzahl: 740 Punkte

Strafpunkte: 5 Punkte fiir falsches Rétsel, 1 Punkt pro angefangene 8 Sekunden verspétete Abgabe
Rtselautor: Bernhard Seckinger

Testloserin: Silke Berendes



